КАК ПРАВИЛЬНО ВЫБРАТЬ ПРОФЕССИЮ?

   Выбирая профессию, надо, во-первых, четко представлять себе, что ты хочешь от профессии (мотивы выбора):

— каким должно быть содержание профессии, чтобы мне было интересно работать;

— какая заработная плата меня устроит;

— какой образ жизни я хочу вести;

— сколько времени и сил я могу отдать освоению этой профессии.

   И многое другое.

   Второе важное условие правильного выбора профессии — учет своих способностей. Что это означает? Простой пример: из двух ребят, осваивающих профессию огранщика, успешнее будет тот, у кого лучше развиты такие способности, как координация движений и глазомер. А успех в любой профессиональной деятельности — это радость от работы, уважение других людей, материальное благополучие.

   Способности, конечно, можно развить, однако одни способности можно развить за короткое время, а развитие других потребует значительного отрезка жизни.

   Все способности делятся на общие и специальные.

   Общие — это те способности, которые свойственны всем людям, но развиты у всех в разной степени. Вот основные из них.

   Мышление. Важно знать, с задачами какой сложности ты можешь справиться. Какие задачи тебе решать легче — связанные с цифрами, словами, образами? Способен ли ты быстро переключаться с решения одной задачи на решение другой, совершено непохожей? Насколько у тебя развита логика или интуиция? Можешь ли ты найти нестандартное решение?

   Внимание. Умеешь ли ты заниматься делом, требующим длительного сосредоточения? Умеешь ли держать в поле зрения несколько дел сразу? Можешь ли ты, бросив всего один взгляд на предмет, потом точно описать его?

   Память. Один человек лучше запоминает зрительную информацию, другой — слуховую, третий — эмоционально окрашенную, четвертый — осязательную, пятый — двигательную. Люди различаются и по способности запоминать разный материал — лица, числа, тексты, геометрические фигуры. Эти виды и качества памяти по-разному проявляются у людей.

   Двигательная сфера. Между людьми существуют большие различия по скорости, точности и согласованности движений — координации. Одни профессии требуют особенного развития координации рук, другие — всего тела, для некоторых профессий эти требования не являются особо важными.

   Кроме общих способностей существуют специальные — музыкальные, художественные, математические, литературные и другие. Оценить степень их развития может только профессионал.

   Важную роль в пригодности человека к определенной профессии имеют и его личностные особенности. Одни люди более эмоциональны, другие — более рациональны. Одни терпеливы, другие импульсивны. Одни мыслями и чувствами направлены на окружающий мир, другие — на свой внутренний.

   Однако этих знаний еще недостаточно, чтобы правильно выбрать профессию. Надо знать содержание профессии, какими умениями и навыками должен обладать специалист, какими психологическими качествами обеспечивается успешность в работе.

