Что делать, если девочка-подросток 

злоупотребляет косметикой?

Нам иногда трудно принять то, что сейчас модно у молодежи: яркая подводка под глазами, сочетание на веках розового с бирюзовым. Но, как говориться, о вкусах не спорят. Так что же делать, если ваша дочь – подросток злоупотребляет косметикой?

Ну, во-первых, это зло, может быть, только на ваш взрослый строгий взгляд! А вот исследования в Америке и Европе показали, что девушки, употребляющие косметику, обладают не только большими шансами преуспеть, чем их неподкрашивающиеся коллеги, но и больше зарабатывают и быстрее делают карьеру. Поэтому, может быть, нет ничего страшного в том, что ваша дочь хочет быть преуспевающей.

И поскольку «карнавал» дома уже начался, теперь надо вместе с ребенком произвести ревизию разноцветного арсенала и посмотреть, насколько он качественный.

Сразу предупредите девочку о невозможности использования подружкиных помад, отданных чужих теней, случайных карандашей. Как бы ни хотелось иметь такой оттенок, следует использовать только свою косметику.

Соберитесь с духом и купите девочке интересующие ее вещи. Заодно сходите вместе с дочерью в магазин, поболтайте с ней, поспорьте. Она потом охотнее придет к вам советоваться, особенно если увидит, что мама тоже разбирается в этой проблеме.

Чрезмерность в косметике порой проистекает только от неумения, оттого, что не найдена пока своя мера. Расскажите, для какого случая как лучше краситься. Подберите для нее женские журналы об искусстве макияжа и вместе придумайте, под какую одежду какой макияж подбирать, а заодно произведите ревизию дочкиного гардероба.

Желание быть красивой для девочки естественно и похвально, а ваша задача – помочь ей разобраться в секретах женского обаяния.

