Что делать, если ребенок поздно
 возвращается домой?
Многих родителей волнует вопрос: «Что делать, если ребенок вечером вернулся домой позже, чем обещал перед уходом?» 

Вы волновались и не находили себе места, а в голову приходили самые ужасные мысли. Но ведь он пришел. Вот он. Совсем рядом стоит на пороге, пока еще виноватый и настороженный. Но поверьте, стоит вам повысить голос или грубо спросить его о чем-то, и про свою вину он сразу забудет, а станет думать о нанесенной ему обиде.

Поэтому дайте ему спокойно войти в дом, раздеться, вымыть руки, наконец. Не торопитесь, может быть, он сам вам все скоро расскажет и объяснит, если вы дадите ему возможность и не отобьете желание что-либо говорить вам.

Выслушайте ребенка внимательно, не перебивая, не комментируя, не обвиняя. Потому что обиженный, униженный или расстроенный вами подросток никогда не услышит того, что вы ему хотите сказать или объяснить.

А сказать вы должны только о своих чувствах: «Когда ты приходишь домой очень поздно, я беспокоюсь о тебе и не нахожу себе места, мне очень неприятно, что ты не заботишься о моих чувствах. Давай подумаем, как нам избежать этого в следующий раз». Скажите это обязательно в дружелюбном тоне.

Потому что, согласитесь, трудно верить и сострадать человеку, если он громко кричит и обвиняет. Ведь инстинкт самосохранения заставляет детей думать только о собственной безопасности, как бы это ни было нам обидно.
